

# Proyecto Para un Fondo del Algodón

Un proyecto de decreto para crear el "Fondo de Estabilización del Algodón", fue presentado ayer a la Asamblea Constituyente por el Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda.

El proyecto —según dijo el Ministro— fue elaborado "cumpliendo instrucciones que he recibido del Presidente de la República". En el proyecto aparecen todas las disposiciones necesarias para el fun-

cionamiento legal del "Fondo", y exponen en los respectivos considerando los motivos que impulsan al Poder Ejecutivo en los ramos de Hacienda y de Agricultura y Ganadería, para establecer dicho organismo.

En los considerandos del proyecto, se reconoce que "el algodón es uno de los principales productos agrícolas del país, generador de un importante número de puestos de trabajo

y de divisas"; se habla de que la "producción del algodón es de gran importancia en el abastecimiento de materias primas nacionales para las industrias de hilados y tejidos, así como para los productos alimenticios de consumo humano y animal"; "que los costos de producción del algodón han registrado en los últimos años alza sustancial derivada tanto de la inflación mundial como de otros factores

internos, y por otra parte los precios internacionales de la fibra de algodón se han deprimido a consecuencia de la recesión de los países industrializados, lo cual hace imperativo garantizar al productor un precio que le permita un mínimo de rentabilidad para mantenerse dentro de dicha actividad".

Más adelante, los artículos del proyecto señalan que "el Fondo estará desti-

nado a cubrir a los productores de algodón el diferencial entre el precio de liquidación y los precios de garantía que se establezcan conforme esta Ley para cada cosecha". "El Fondo se constituirá con los siguientes recursos: a) las retenciones anuales de la Cooperativa Algodonera Salvadoreña haga a los algodoneeros; b) el porcentaje que acuerde la Junta General de Accionistas de la Cooperativa Algo-

donera Salvadoreña, Limitada, sobre el superávit resultante entre el precio de la liquidación y el precio de garantía fijado para cada cosecha. En ningún caso dicho porcentaje podrá ser menor al 25%; c) los aportes voluntarios de los productores y de instituciones privadas; d) los ingresos provenientes de las operaciones financieras autorizadas en esta ley; e) los préstamos internos y externos; f) las donaciones; g) otros recursos".



**LICITACION EN ANTEL.** — En el Edificio Administrativo de ANTEL, se dió por abierta la licitación N° 1.082, para la adquisición de sistemas radiotelefónicos de acceso múltiple y sistemas de radio enlace de baja capacidad. Se informó que esta licitación corresponde al programa de Gobierno en el sentido de ampliar las telecomunicaciones del país. Izquierda, Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, Gerente General y Coronel Nicolás Carranza h., Presidente de la Institución.

## Epicentro en Océano

# Diez Temblores en el Territorio Nacional

Diez temblores sacudieron parte del territorio nacional ayer en la madrugada y en las primeras horas de la mañana y causaron alarma entre la población que aún dormía.

Los sismógrafos del Centro de Investigaciones Geotécnicas del Ministerio de Obras Públicas registraron los 10 sismos, 3 sensibles y 7 insensibles. El primero ocurrió a la una y cuarenta minutos de la madrugada con grado 5-6;

el segundo, a las cuatro y nueve minutos con grado 4-5 y un tercer sismo, faltando un minuto para las seis de la mañana, con grado 4. Los otros no fueron sentidos por la gran mayoría.

Los aparatos especiales localizaron el epicentro a 85 kilómetros al sur oeste de San Salvador, en el Océano Pacífico, con una profundidad focal de 50 kilómetros.

Numerosas personas que llamaron a nuestra Redacción manifestaron haber escuchado un fuerte retumbo momentos después de que se produjo el primer sismo. Algunos opi-

nan que también se sintieron fuertes ráfagas de viento por varios minutos.

Los lectores esperan que los entendidos en la materia den una información exacta y con detalle cuantitativa.

Se producen sismos y no se concretan a dar únicamente la hora y la intensidad de cada movimiento, porque dejan honda preocupación entre los habitantes.

## En la Feria:

### ASI Refuerza Promoción de Actividad Productiva

Para reforzar la promoción de la actividad productiva del sector industrial, la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), participará en la X Feria Internacional.

Así lo expresó ayer a los periodistas, la señora Elizabeth Argumedo, jefe de relaciones públicas de esa entidad.

La participación será juntamente con su gremial, el Comité de Exportadores de El Salvador (COEXPORT). El local de la ASI tendrá un área de 12 Mts. cuadrados y estará ubicado en el Pabellón de la Industria. Dijo que "constituye una unidad de servicios especiales para asociados, empresarios nacionales y extranjeros y un elemento de apoyo para las gestiones de negocios que genere la Feria".

En forma paralela estarán presentes en el Pabellón de la Industria, el Instituto Centroamericano de Investigación y Tecnología Industrial y Empresarios Juveniles.

En este pabellón se ofrecerán los servicios siguientes: Información sobre em-

## En Día de Difuntos

### Posible Embotellamiento Vial en un Campo Santo

"Un problema de grandes proporciones puede suscitarse el próximo Día de Difuntos, si no se busca una fórmula para canalizar el enorme tráfico que producirá la visita masiva a Jardines del Recuerdo", afirma el Ing. Manuel de J. Sermeño H.

El citado profesional que se especializó en el extranjero en problemas de tráfico urbano, sostiene que "Jardines del Recuerdo" es uno de los más completos y hermosos cementerios de Centro América,

pero precisamente por su dimensión y por el número de sepelios ya efectuados, se calcula una visita de más de 1,200 automóviles".

Luego dice que "los ingenieros y arquitectos que participaron en el diseño previeron esta situación de movimiento masivo, pues hasta sabían que una fracción del moderno cementerio sería tomada por la nueva Autopista San Salvador-Comalapa, que una

—Favor pase a la página 50.

## Examinarán el Mercado Paralelo en Seminario

Gran interés ha despertado el seminario sobre "El mercado paralelo y sus efectos sobre el tratamiento contable de las transacciones en moneda extranjera", que se realizará el sábado 30 de Octubre en el auditorio de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

Se informa a EL DIARIO DE HOY que el temario estará a cargo de expertos de la firma Price Waterhouse Interamericana. Las exposiciones comprenderán un caso práctico que será de valiosa utilidad para los participantes, por lo cual el Comité de Comercio de la Cámara, or-

ganizador del evento, recomienda a los ejecutivos empresariales que evalúen la importancia del seminario para las finanzas de sus firmas.

El tipo de cambio monetario fluctuante —se dijo a nuestros reporteros— plantea problemas a exportadores, importadores, comerciantes e industriales en general y tiene incidencia en el tratamiento contable de las transacciones en moneda extranjera. El cupo del seminario está llenándose —se manifestó— y los interesados deben apresurarse a la inscripción respectiva.



**INADECUADA DISTRIBUCIÓN.** — En el país hay una inadecuada distribución de la población, pues la mayoría se encuentra en la capital, afirma el Dr. Leonidas Acosta.

## Día de Ingeniero Químico Celebrará ASINQUI el 30

El sábado 30, la Asociación Salvadoreña de Ingenieros Químicos y Químicos Industriales, ASINQUI, celebrará el Día del Ingeniero Químico, en su local de la calle "Francisco Menéndez" y final de la 21 Avenida Sur, de esta capital.

El programa se iniciará a las diez de la mañana con la conferencia "El aspecto legal de la colegiación profesional obligatoria", a cargo del Dr. Mauricio Rodríguez. Posteriormente, preguntas y respuestas. A las 10:40, Interpretación del Proyecto

de Ley Orgánica del Colegio de Ingeniería Química de El Salvador, por el Ing. Federico Miguel Hugué. También habrá preguntas y respuestas. A las 11:20, premiación de los mejores estudiantes de la carrera en las universidades del país, por la junta directiva. Palabras de los galardonados. A las 12:00, El desarrollo de los departamentos de Ingeniería Química en las universidades del país, por los señores Ing. Mario A. Rulz R., Ing. William A. Boyle y

—Favor pase a la página 13.



**IMAGEN DE ASI EN FERIA.** — La Sra. Elizabeth Argumedo, de la ASI, dice que dicha institución proyectará su imagen en la X Feria Internacional, para ofrecer los servicios que presta al comerciante e industrial salvadoreño y extranjero.

—Favor pase a la página 17.